

# 走北美

## 访阿拉斯加(三)

近来，世界各地发生的各种诡异灾害已屡见不鲜，假如人们还不醒悟，不设法加以制止，谋求与地球和谐共生，长此下去，地球的命运也不知终将如何？观光旅游船五小时的航程，在观赏海湾的绝佳风景中，我带着郁闷的心情惘然度过，即至游罢上岸，天色也开始转向黄昏，我们返回房屋车续往内陆东南方向进发。

阿拉斯加州政府关注旅游业的开发，在沿大路边的林区多处地段开辟四通八达的分支小路，故很多林区公园景点方便游人去探奇索图。公路上，两侧沿山坡谷底茂密繁殖着云杉，针叶松林，透出浓浓的原始气息，我们漫游其间，世界仿佛已重回到远古的荒凉时代。时间在慢慢地流逝，心头很是安宁，格外舒畅。汽车午夜10点抵达野营地，我们在那边歇宿一晚，泊车费55块。早上出得营地，我们行驶一阵子后，从公路大道驶下路基右拐，在沙土夯实的松林小道行驶，约卅公里到达skilak lake湖边景区，我们停车休态取景，在景区的松林间，几组临时搭起的鲜艳帐篷让周围的静谧氛围增添一缕活气，一些游人在湖边，穿着避水长筒塑料裤在浅水处潜心垂钓，有的泛舟游代湖上，不亦乐乎！车行树林深处，在一处地段不经意望到几头马鹿Moose在远处湿地觅食，它们不畏生人，只微微翘首向我们张望。

阿拉斯加腹地辽阔，生态环境优越，自然纯朴，山林海湾，冰川奇观等旅游资源丰富，极引世人神往。州政府大力倡导，鼓励业者开发多样性的旅游，美食等配套项目，严厉管制景区环境，注意保护野生动物，野牛，棕熊，狐狸，驼鹿，老鹰…，各种动物在野外不受人干扰，安祥生存，它们得以自然繁衍，野趣盎然。这些种种措施，促使了世人对阿拉斯加独特的秀丽风景情有独钟，惊呼不已，人们从世界各地纷至沓来观赏！

### 环阿拉斯加(四)

#### 【KENAI河垂钓】

我们出得湖区，一直朝东方的Sodotna市镇行驶，半途汽车转向进入Kenai国立公园河域，沿大路一侧的河流清澈见底，吸引了不少人在河上用小船划游，进行户外活动。阿拉斯加的夏天，气候温和，风景如画，沿河岸的青翠树林，依衬山巅积雪未尽的群山，远眺独呈一幅绝美风光；空中不时穿梭的飞鸟滑翔降落林中树杈上，肌啞啾啾；顺着河畔，一座玲巧小木屋下方的浅滩上，木桩拴着一条小舟，随着水势涨落摇曳，氛围寂寥，浑然天成，切正一幅秀丽幽静的天然山水画卷。

孩子从网上预约了在公园河域的垂钓项目，享由州政府发出的垂钓准字费/每位20块，

我们另行付还750美元租用两条平底铝壳小船在河上游荡5个钟，每条船只坐得三，四人，配备钓具，有船庆在船尾掌舵。启航前，接办方先给我们换穿避水塑料长裤及长筒靴，又给大人，小孩统统系上救生马挂；为防范遭遇不测，我们还须签约豁免接办方针对意外事故的法律诉讼。船失带我们划至一处Kenai河段垂钓，据谓是鱼群出没的地点，其实当时我更乐意欣赏沿河两岸迷人的山水风貌，故不太关注操作钓鱼竿，反倒是儿媳有幸两次钓上了手臂般粗大的饲鱼，但此鱼种是受州政府保护，媳妇唯能忍痛地把鱼儿放生，但鲑鱼是不在此禁的。我们在KENAI河上逛游，平底船不时会受到激流的冲击腾起，有时甚至被冲离到河段的搁浅处，船壳底部擦着水底石研沙沙作响，那时船使就得赶紧奋力划桨，或借助桨杆作篙将船只撑开，划回河中水深处继续航行。小船很自在地在小河里划行，搭载乘客畅逸地融溶在天地间的怀揣中，虽然没钓得几条鱼，但更多的收获却是我们能平心静气在船上细加观赏北国河域的夏日风光，体验在山林河川福祿中暂且卸下喧嚣尘世的无尽烦扰，让身心变得轻盈灵动。

在Sodotna市郊的露天营地，我们在房屋车过夜。早上，在冷清的镇上一座星巴克咖啡厅用罢早点，就仍由原路经Cooper Landing折返安

戈烈市。汽车午后进入市郊，大路边很多厂房建筑，来去车辆较多，我们直接在市区一条小河边的Bridge海鲜馆进午餐，点尝大王蟹，生蚝，烤三文鱼，烤大龙虾等海鲜杂锦，大王蟹之大让人惊计，大人姆指般粗大的蟹肢，两边展开长近一米，好长！那一餐，满桌的海鲜大拼盘才花了250元，另加小费30块。在美国消费餐饮，普遍要给小费10-15%，数目之多让人匪夷所思。阿拉斯加环保得力，野生自然条件保护得很好，在我们光顾的海鲜馆旁边一条不起眼的小河，我们初始刚来见到河边很多居民在垂的，我满腹狐疑，难道闹区的小河也会钓得什么鱼？岂料，适正我们进餐当中，海鲜馆厨间闹哄哄的，原来有一垂的者竟然钓到一尾小腿般大小的鲑鱼，正拿给当厨的用种称量，直接转手卖给餐馆。

一周时间驾驭着房屋车在风光简旋的北温带长途跋涉，饱览了蓝天白云，青山绿水，感受到了大自然的原始纯朴。房屋车RV Home给了我们很多方便，除来去自如，不再为旅途的住宿费神，旅游目的地亦任凭自己规划选择，只要有公路联接，连人迹罕至的景区无远弗届。但房屋车车长体大，驾驭尤须谨慎，需要一定技能，消耗掌车人更大的精力，虽说有点疲乏，但更多却是让我们有机会体验到在异国旅游的另类情趣。我们今晚决定在宾馆过

夜，因需要松懈连日奔波的身子及整顿行李，以继续接下的行程。翌晨，我们先退还房屋车，而飞往拉斯维加斯Las Vegas的班机要深夜才起飞，在一整天的等待中，我们在Avis公司租用单天轿车逛商场，游览安戈烈市区。在市内的BeniHana烧烤店进中餐时，还有幸结识了掌管该餐馆的爱德华Edward先生，他出生于椰加达，客家华人，后来旅美留学进修，因应事缘落户阿拉斯加。爱德华特别叫来餐厅的高级厨手服侍我们，是墨西哥人，老墨哥先把一应菜品齐整有序摆在平板不锈钢煎盘一侧，看他刀，铲飞舞交叉，一手把大洋葱切片，葱片堆肚内塞入一块乳酪，待葱口冒出徐徐白烟，他说是volcano火山喷发。一边又熟练地把牛肉，鹅肝等切块，大龙虾掰开..依次在火烫的煎锅适中煎熟，从上端喷酒羹汁之类，佐以高笋等蔬菜，在我们惊奇不已的眼神中，他已火速均匀地分配往我们各自的盘碟上食用，我们在口尝美食，眼观杂技中，一味海鲜大拼盘已美美地享用完了。即至晚上，我们在机场的租车代理站退回了车辆，就进入大堂办理登机手续，静候半夜才飞往赌城的最末班机了。(完)

作者吴开森